
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισαν οι εργασίες του 7ου Διεθνούς Συνεδρίου
Πατερικών Μελετών με τίτλο «Ο Άγιος Αμβρόσιος
Μεδιολάνων και η θεολογική του κληρονομιά» στο
Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» 

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2021 άρχισαν στο Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος» οι εργασίες του 7ου Διεθνούς Συνεδρίου Πατερικών Μελετών με τίτλο «Ο
Άγιος Αμβρόσιος Μεδιολάνων και η θεολογική του κληρονομιά». Μεταξύ των συμμετεχόντων
συγκαταλέγονται κορυφαίοι Ρώσοι και ξένοι ειδικοί στο πεδίο των πατερικών μελετών και της
ιστορίας της αρχαίας Εκκλησίας. Το συνέδριο διεξάγεται τόσο με φυσική παρουσία των συνέδρων,
όσο και διαδικτυακά. 

Κατά την πρώτη συνεδρία της ολομέλειας εισήγηση με θέμα «Ο Άγιος Αμβρόσιος Μεδιολάνων και
η συμβολή του στην εδραίωση της εκκλησιαστικής διδασκαλίας περί της αειπαρθενίας της
Θεοτόκου» παρουσίασε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας και πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών



μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. 

Ακολούθησαν εισηγήσεις του ιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας επισκόπου Λονδίνου και
Δυτικής Ευρώπης Ειρηναίου, διευθυντή του Ινστιτούτου Θεολογικών Ερευνών «Οι Άγιοι Κύριλλος
και Αθανάσιος Αλεξανδρείας» και του μονσενιόρ Φραντσέσκο Μπράσκι από τη Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία, διευθυντή του Τμήματος Σλαβικών Σπουδών της Αμβροσιανής Βιβλιοθήκης του
Μιλάνου. 

Κατά τη διάρκεια των επόμενων συνεδριάσεων θα εξετασθούν το βιογραφικό και η λογοτεχνική-
θεολογική κληρονομιά του Αγίου Αμβροσίου, η τριαδολογική θεολογία εντός του ιστορικού και
θεολογικού πλαισίου, θέματα εξηγήσεως, το κύρος του πατρός αυτού της Εκκλησίας στα δογματικά
ζητήματα, η αποδοχή της θεολογικής του κληρονομιάς από την μεταγενέστερη χριστιανική
παράδοση. Οι επιμέρους εισηγήσεις θα πραγματεύονται τον Άγιο Αμβρόσιο και την κληρονομιά της
αρχαιότητας καθώς και τον Άγιο Αμβρόσιο ως διδάσκαλο της χριστιανικής ηθικής και
εκκλησιαστικό πολιτικό. 

 Το 7ο Διεθνές Συνέδριο Πατερικών Μελετών θα συνεχισθεί μέχρι αύριο 2 Οκτωβρίου. 

Την τελευταία ημέρα του συνεδρίου θα παρουσιασθεί η εκδοτική πρωτοβουλία του Ορθόδοξου
Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ο Άγιος Τύχων» για τη μετάφραση των απάντων του
Αγίου Αμβροσίου Μεδιολάνων. 

Στις 3 Οκτωβρίου οι σύνεδροι θα παρακολουθήσουν τη Θεία Λειτουργία με αφορμή την πανήγυρη
του ιερού ναού προς τιμήν των Αγίων Μαρτύρων Μιχαήλ και Θεοδώρου του Τσερνίγκοφ, που
αποτελεί μέρος του αρχιτεκτονικού συγκροτήματος του πατριαρχικού μετοχίου Τσερνίγκοφ. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88157/
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